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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“ข้อห้ามจ าหน่ายเหล้าในรัศม ี300 เมตร จากสถานศึกษา” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล”  ร่วมกบัคณะพฒันำสังคมและส่ิงแวดลอ้ม สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) 
เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน  เร่ือง “ข้อห้ามจ าหน่ายเหล้าในรัศม ี300 เมตร จากสถานศึกษา” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี  
23 – 24 มิถุนำยน 2558  จำกประชำชนทั่วประเทศ กระจำยทั่วทุกภูมิภำค ระดับกำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้ งส้ิน จ ำนวน 1,250                    
หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบักรณีท่ีคณะกรรมกำรควบคุมเคร่ืองด่ืมแอลกอฮอล ์เห็นชอบใหอ้อกประกำศหำ้มจ ำหน่ำยเคร่ืองด่ืมแอลกอฮอลใ์กล้
สถำนศึกษำ  ในระยะ 300 เมตร รอบร้ัวมหำวิทยำลยั ตลอด 24 ชัว่โมง ตอ้งไม่มีร้ำนท่ีจ ำหน่ำยเคร่ืองด่ืมแอลกอฮอลเ์ด็ดขำด กำรส ำรวจ
อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample)  ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นดว้ยวิธีแบบเป็นระบบ 
(Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำม
คลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อกำรออกประกำศห้ำมจ ำหน่ำยเคร่ืองด่ืมแอลกอฮอล์ใกล้
สถำนศึกษำระดบัอุดมศึกษำและสถำบนัอำชีวศึกษำในระยะ 300 เมตร ในภำพรวม พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 66.05 ระบุว่ำ   
เห็นดว้ยกบัขอ้หำ้มจ ำหน่ำยเหลำ้ในรัศมี 300 เมตร จำกสถำนศึกษำ  รองลงมำ ร้อยละ 26.42 ระบุวำ่ ควรก ำหนดขอ้หำ้มจ ำหน่ำยเหลำ้ใน
รัศมี มำกกวำ่ 300 เมตร จำกสถำนศึกษำ (เฉล่ีย = 955.13 เมตร หรือควรห่ำงประมำณ 1 กิโลเมตร ต ่ำสุด 350 เมตร, สูงสุด 1 กิโลเมตร) 
ขณะท่ี ร้อยละ 1.22 ระบุวำ่ ควรก ำหนดขอ้หำ้มจ ำหน่ำยเหลำ้ในรัศมี นอ้ยกวำ่ 300 เมตร จำกสถำนศึกษำ (เฉล่ีย = 99.33 เมตร หรือควร
ห่ำงประมำณ 100 เมตร, ต ่ำสุด 10 เมตร, สูงสุด 200 เมตร)  ร้อยละ 4.13 ระบุวำ่ ไม่ควรมีขอ้ห้ำมใด ๆ เลย ร้อยละ 1.86 ระบุวำ่ เป็นกำร
แกไ้ขไม่ตรงจุด เป็นกำรแกไ้ขท่ีปลำยเหตุ แกไ้ขไดย้ำก ข้ึนอยูท่ี่ตวัเด็ก ควรค ำนึงถึงผลกระทบของผูป้ระกอบกำรดว้ย  หรือไม่เช่นนั้น     
ก็ควรออกกฎหมำยหำ้มจ ำหน่ำยสุรำ  
  เม่ือวเิครำะห์เฉพำะกลุ่มนกัเรียน/นกัศึกษำ พบวำ่ ร้อยละ 67.31 ระบุวำ่ เห็นดว้ยกบัขอ้หำ้มจ ำหน่ำยเหลำ้ในรัศมี 300 เมตร จำก
สถำนศึกษำ รองลงมำ ร้อยละ 19.23 ระบุวำ่ ควรก ำหนดขอ้ห้ำมจ ำหน่ำยเหลำ้ในรัศมี มำกกวำ่ 300 เมตร จำกสถำนศึกษำ  ร้อยละ 1.92 
ระบุวำ่ ควรก ำหนดขอ้หำ้มจ ำหน่ำยเหลำ้ในรัศมี นอ้ยกวำ่ 300 เมตร จำกสถำนศึกษำ ร้อยละ 11.54 ระบุวำ่ ไม่ควรมีขอ้หำ้มใด ๆ เลย  
 เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อกำรออกประกำศห้ำมจ ำหน่ำยเคร่ืองด่ืมแอลกอฮอล์ใกล้สถำนศึกษำ
ระดบัอุดมศึกษำและสถำบนัอำชีวศึกษำในระยะ 300 เมตร วำ่จะสำมำรถแกไ้ขปัญหำกำรด่ืมเหลำ้ของนกัศึกษำและเยำวชนไดห้รือไม่  
ในภำพรวม พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 37.12 ระบุวำ่ ไม่สำมำรถแกไ้ขปัญหำไดเ้ลย  รองลงมำ ร้อยละ 34.60 ระบุวำ่ ค่อนขำ้ง
แกไ้ขปัญหำไดบ้ำ้ง ร้อยละ 18.72 ระบุวำ่ ไม่ค่อยแกไ้ขปัญหำได ้ มีเพียง ร้อยละ 7.13 ท่ีระบุวำ่ สำมำรถแกไ้ขปัญหำไดอ้ยำ่งแน่นอน 
และร้อยละ 2.43 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  เม่ือวิเครำะห์เฉพำะกลุ่มนักเรียน/นักศึกษำ พบวำ่ ส่วนใหญ่ร้อยละ 42.31 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งแกไ้ข
ปัญหำไดบ้ำ้ง รองลงมำ ร้อยละ 26.92 ระบุวำ่ ไม่สำมำรถแกไ้ขปัญหำไดเ้ลย  ร้อยละ 17.31 ระบุวำ่ ไม่ค่อยแกไ้ขปัญหำได ้ ร้อยละ 9.62 
ระบุวำ่ สำมำรถแกไ้ขปัญหำไดอ้ยำ่งแน่นอน และร้อยละ 3.85 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อมติท่ีประชุมอธิกำรบดีแห่งประเทศไทย (ทปอ.) ท่ีจะห้ำมเสิร์ฟ
แอลกอฮอลใ์นงำนเล้ียงในสถำบนักำรศึกษำ พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 78.72 ระบุวำ่ เห็นดว้ย เพรำะ ถือเป็นสถำบนักำรศึกษำ 
ไม่ควรน ำแอลกอฮอล์ทุกชนิดเขำ้มำ อีกทั้งกงัวลถึงควำมวุ่นวำยต่ำง ๆ ท่ีจะตำมมำ เช่น กำรทะเลำะวิวำทกนั หรืออุบติัเหตุ เป็นตน้     
เป็นกำรส่งเสริมกำรลด ละ เลิก กำรด่ืมแอลกอฮอล ์ซ่ึงถือเป็นแบบอยำ่งและภำพลกัษณ์ท่ีดีให้กบัเด็กและเยำวชนและสถำบนักำรศึกษำ  
รองลงมำ ร้อยละ 15.68 ระบุว่ำ ไม่เห็นด้วย เพรำะ เป็นเพียงงำนเล้ียงสังสรรค์ ซ่ึงถือเป็นธรรมดำท่ีจะตอ้งมีเคร่ืองด่ืมประเภท
แอลกอฮอล ์และถือเป็นสีสันภำยในงำน แต่ทั้งน้ีตอ้งดูถึงควำมเหมำะสมของแต่ละงำนดว้ย  ขณะท่ีร้อยละ 1.36 ระบุวำ่ ข้ึนอยูก่บัตวั
บุคคล ผูจ้ดังำน และควำมเหมำะสมของงำน หำกเป็นงำนเล้ียงบุคคลทัว่ไปท่ีไม่ใช่นกัศึกษำก็ควรอนุโลมได ้และ ร้อยละ 4.24 ไม่ระบุ/
ไม่แน่ใจ 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัพฤหัสบดีท่ี 25 มิถนุายน พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th  
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เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบวำ่ ตวัอย่ำงร้อยละ 18.32 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 15.92           

มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 18.16 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.44 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.16         
ภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 52.40 เป็นเพศชำย ร้อยละ 47.52 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.08 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่งร้อยละ 
8.72  มีอำย ุนอ้ยกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 20.48 มีอำย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 24.32 มีอำย ุ 36  – 45 ปี  ร้อยละ 34.48 มีอำย ุ46 – 60 ปี  ร้อยละ 10.80 
มีอำย ุ 60  ปี ข้ึนไป และร้อยละ 1.20 ไม่ระบุอำย ุ ตวัอยำ่งร้อยละ 93.84 นบัถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 4.00 นบัถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 
0.96 นบัถือศำสนำคริสตแ์ละอ่ืน ๆ   และร้อยละ 1.20 ไม่ระบุศำสนำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 24.00 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 72.88 สมรส
แลว้ ตวัอยำ่งร้อยละ 1.92 หมำ้ย หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ และร้อยละ 1.20 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส  
  ตวัอย่ำงร้อยละ 28.64 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 30.16 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ     
ร้อยละ 7.84 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 26.72  จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำและตวัอยำ่งร้อยละ 
5.20 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 1.44 ไม่ระบุกำรศึกษำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 14.88 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/
ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ ตวัอยำ่งร้อยละ 12.08 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ตวัอยำ่ง ร้อยละ 24.40 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/
อำชีพอิสระ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 15.12 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ตวัอยำ่งร้อยละ 14.08 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  
ตวัอยำ่งร้อยละ 14.00 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน ตวัอยำ่งร้อยละ 4.16 เป็นนักเรียน/นกัศึกษำ และร้อยละ 1.28 ไม่ระบุ
อำชีพ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 15.60 ไม่มีรำยได ้ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 23.12  มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 27.76 มีรำยได้
เฉล่ียต่อเดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 12.32 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ตวัอยำ่งร้อยละ 6.32 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อ
เดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 8.56 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 6.32 ไม่ระบุรำยได ้ 
 
1. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกบัการออกประกาศห้ามจ าหน่ายเคร่ืองดืม่แอลกอฮอล์ใกล้สถานศึกษาระดบัอุดมศึกษาและสถาบนั 
     อาชีวศึกษาในระยะ 300 เมตร 

 ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอการออกประกาศห้ามจ าหน่ายเคร่ืองดืม่
แอลกอฮอล์ใกล้สถานศึกษาระดบัอุดมศึกษาและสถาบนัอาชีวศึกษาในระยะ 300 เมตร 

นักเรียน/
นักศึกษา ภาพรวม 

เห็นดว้ยกบัขอ้หำ้มจ ำหน่ำยเหลำ้ในรัศมี 300 เมตร จำกสถำนศึกษำ 67.31  66.05  
ควรก ำหนดขอ้หำ้มจ ำหน่ำยเหลำ้ในรัศมี มำกกวำ่ 300 เมตร จำกสถำนศึกษำ 
         (เฉล่ีย = 955.13 เมตร, SD. = 864.06 เมตร, ต ่ำสุด 350 เมตร, สูงสุด 1 กิโลเมตร) 

19.23  26.42  

ควรก ำหนดขอ้หำ้มจ ำหน่ำยเหลำ้ในรัศมี นอ้ยกวำ่ 300 เมตร จำกสถำนศึกษำ 
         (เฉล่ีย = 99.33 เมตร, SD. = 60.06 เมตร, ต ่ำสุด 10 เมตร, สูงสุด 200 เมตร) 

1.92  1.22  

ไม่ควรมีขอ้หำ้มใด ๆ เลย 11.54  4.13  
อ่ืนๆ เป็นกำรแกไ้ขไม่ตรงจุด เป็นกำรแกไ้ขท่ีปลำยเหตุ แกไ้ขไดย้ำก ข้ึนอยูท่ี่ตวัเด็ก  
         ควรค ำนึงถึงผลกระทบของผูป้ระกอบกำรดว้ย หรือไม่เช่นนั้น 
         ก็ควรออกกฎหมำยหำ้มจ ำหน่ำยสุรำ 

- 1.86  

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ - 0.32  
รวม 100.00 100.00 

      
 

2. ท่านคดิว่าการออกประกาศห้ามจ าหน่ายเคร่ืองดืม่แอลกอฮอล์ใกล้สถานศึกษาระดบัอุดมศึกษาและสถาบนัอาชีวศึกษาในระยะ 300 เมตร  
    จะสามารถแก้ไขปัญหาการดืม่เหล้าของนกัศึกษาและเยาวชนได้หรือไม่ 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอการออกประกาศห้ามจ าหน่ายเคร่ืองดืม่แอลกอฮอล์ใกล้
สถานศึกษาระดบัอุดมศึกษาและสถาบันอาชีวศึกษาในระยะ 300 เมตร ว่าจะสามารถแก้ไข

ปัญหาการดืม่เหล้าของนักศึกษาและเยาวชนได้หรือไม่ 

นักเรียน/
นักศึกษา ภาพรวม 

สำมำรถแกไ้ขปัญหำไดอ้ยำ่งแน่นอน 9.62  7.13  
ค่อนขำ้งแกไ้ขปัญหำไดบ้ำ้ง 42.31  34.60  
ไม่ค่อยแกไ้ขปัญหำได ้ 17.31  18.72  
ไม่สำมำรถแกไ้ขปัญหำไดเ้ลย 26.92  37.12  
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 3.85  2.43  

รวม 100.00 100.00 
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3. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัมตทิีป่ระชุมอธิการบดแีห่งประเทศไทย (ทปอ.) ทีจ่ะห้ามเสิร์ฟแอลกอฮอล์ในงานเลีย้งในสถาบันการศึกษา 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอ มตทิีป่ระชุมอธิการบดแีห่งประเทศไทย (ทปอ.) 
 ทีจ่ะห้ามเสิร์ฟแอลกอฮอล์ในงานเลีย้งในสถาบนัการศึกษา ร้อยละ 

เห็นด้วย เพรำะ ถือเป็นสถำบนักำรศึกษำ ไม่ควรน ำแลกอฮอลทุ์กชนิดเขำ้มำ อีกทั้งกงัวลถึงควำมวุน่วำยต่ำง ๆ ท่ีจะตำมมำ  
               เช่น กำรทะเลำะววิำทกนั หรืออุบติัเหตุ เป็นตน้ เป็นกำรส่งเสริมกำร ลด ละ เลิก กำรด่ืมแอลกอฮอล ์ซ่ึงถือเป็น 
               แบบอยำ่งและภำพลกัษณ์ท่ีดีใหก้บัเด็กและเยำวชนและสถำบนักำรศึกษำ 

78.72 

ไม่เห็นด้วย เพรำะ เป็นเพียงงำนเล้ียงสงัสรรค ์ซ่ึงถือเป็นธรรมดำท่ีจะตอ้งมีเคร่ืองด่ืมประเภทแอลกอฮอล ์และถือเป็นสีสนั 
               ภำยในงำน แต่ทั้งน้ีตอ้งดูถึงควำมเหมำะสมของแต่ละงำนดว้ย 

15.68 

อืน่ๆ ข้ึนอยูก่บัตวับุคคล ผูจ้ดังำน และควำมเหมำะสมของงำน หำกเป็นงำนเล้ียงบุคคลทัว่ไปท่ีไม่ใช่นกัศึกษำ 
               ก็ควรอนุโลมได ้

1.36 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 4.24 
รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 229 18.32 
ภำคกลำง  199 15.92 
ภำคเหนือ 227 18.16 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 418 33.44 
ภำคใต ้ 177 14.16 

รวม 1,250 100.00 
 

2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 655 52.40 
หญิง 594 47.52 
เพศทำงเลือก 1 0.08 

รวม 1,250 100.00 
 

3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
นอ้ยกวำ่ 25 ปี 109 8.72 
26  – 35 ปี 256 20.48 
36  – 45 ปี 304 24.32 
46  – 60 ปี 431 34.48 
มำกกวำ่ 60 ปี ข้ึนไป 135 10.80 
ไม่ระบุ 15 1.20 

รวม 1,250 100.00 

 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,173 93.84 
อิสลำม 50 4.00 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 12 0.96 
ไม่ระบุ 15 1.20 

รวม 1,250 100.00 

 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 300 24.00 
สมรส 911 72.88 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 24 1.92 
ไม่ระบุ 15 1.20 

รวม 1,250 100.00 

 



5 
 

 
ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 

 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 358 28.64 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 377 30.16 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 98 7.84 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 334 26.72 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 65 5.20 
ไม่ระบุ 18 1.44 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 186 14.88 
พนกังำนเอกชน 151 12.08 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 305 24.40 
เกษตรกร/ประมง 189 15.12 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 176 14.08 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 175 14.00 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 52 4.16 
องคก์รอิสระ ท่ีไม่แสวงหำก ำไร - - 
ไม่ระบุ 16 1.28 

รวม 1,250 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 195 15.60 
ไม่เกิน 10,000 289 23.12 
10,001 – 20,000 347 27.76 
20,001 – 30,000 154 12.32 
30,001 – 40,000 79 6.32 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 107 8.56 
ไม่ระบุ 79 6.32 

รวม 1,250 100.00 
 
  
 


